

### 中华全国新闻工作者协会负责人发表谈话指出

# 部分西方媒体对昆明严重暴力恐怖事件报道别有用心

### 国际社会继续强烈谴责

## 昆明“3·01”严重暴恐事件

新华社北京3月3日电 2日至3日，一些国家和国际组织继续对云南昆明“3·01”严重暴力恐怖事件作出反应。

联合国安理会发表主席谈话，最强烈谴责这一恐怖袭击事件，向受害者及其家属、中国政府和人民表示深切同情和慰问；重申一切形式的恐怖主义都构成对国际和平与安全的严重威胁，任何恐怖主义行为，不论动机为何，在何地、何时发生，由何人所为，都是不可开脱的犯罪行为；重申决心打击一切形式的恐怖主义，强调必须将此次恐怖袭击事件的实施者、组织者、资助者和支持者绳之以法，敦促所有国家就此与有关国家政府积极合作。

阿富汗总统卡尔扎伊、白俄罗斯总统卢卡申科、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙、吉尔吉斯共和国总统阿坦巴耶夫、古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗向习近平主席致慰问电，强烈谴责这起令人发指的恐怖袭击事件，表示将坚定支持中方为打击一切形式恐怖主义所做的努力。

安提瓜和巴布达总理斯潘塞向李克强总理致慰问电。德国、英国、西班牙、澳大利亚、韩国、巴基斯坦、印度、尼泊尔、越南、伊朗、叙利亚、卡塔尔、格林纳达、赤道几内亚等国和东盟也发表声明或通过外交渠道，谴责这起暴力恐怖事件，对遇难者表示沉痛哀悼，向中国政府和人民以及遇难者家属和受伤人员表示深切慰问。

### 上合组织地区反恐机构执委会发表声明

## 协调成员国加强合作 加大打击恐怖主义力度

新华社塔什干3月3日电 (记者沙达提) 上海合作组织地区反恐机构执行委员会3日在塔什干发表声明，强烈谴责1日发生在中国昆明的暴力恐怖袭击事件，并对遇难人员的家属表示慰问。

声明说，上海合作组织地区反恐机构执委会认为，恐怖主义、分裂主义和极端主义活动猖獗，威胁世界和平与安全，危害人的基本权利和自由。不论恐怖主义犯罪在何种情况下实施，均无正当性可言，对犯罪分子应追究责任。

声明说，上海合作组织地区反恐机构执委会根据安全形势变化，协调上合组织成员国加强合作力度，强力打击恐怖主义、分裂主义和极端主义，共同维护地区安全。针对此次案件，执委会将与中方保持密切联系，应中方请求，启动有关情报交流、线索核查等合作机制。

中华全国新闻工作者协会负责人说，暴力恐怖犯罪活动所挑战的是人类社会共同的秩序和人类文明共同的底线，任何法制国家都坚决不能容忍。暴力恐怖分子是全社会的共同敌人，必须得到依法严惩，必定受到国际正义舆论的同仇敌愾。我们主张，全世界新闻工作者都应遵守新闻道德准则，摒弃政治偏见，不传递不实信息，不为恐怖行径辩解，不助长恐怖分子嚣张气焰，坚持正义立场，共同谴责任何形式的暴力恐怖行为。

充分证明，昆明火车站发生的这起丧心病狂的暴行，挑战人类文明底线，是赤裸裸的暴力恐怖犯罪，犯罪者反人类、反文明、反社会的残暴本质暴露无遗，这伙暴徒是不折不扣的恐怖分子。但是，一向在反恐和人权问题上叫得最响、标榜客观真实的部分西方媒体却集体“失明”，甚至为恐怖分子的残暴行径进行辩护、寻找托辞。这种做法明显是双重标准，违背新闻客观公正原则，缺乏起码的媒体职业道德。中国广大新闻工作者对此表示强烈愤慨。

有线电视新闻网(CNN)在报道中将恐怖分子打上引号；美联社在相关报道中加上中国“官方所称的恐怖分子”这一前缀；《纽约时报》《华盛顿邮报》及路透社等媒体将恐怖分子称为“攻击者”“激进分子”等。英国广播公司(BBC)不仅将暴力恐怖袭击三个词加上引号，而且还强调其所引用的中国官方报道“未经证实”。更有甚者，美联社在选择性引用某受访者的话时，竟声称“应让维吾尔人独立”。

谈话说，必须指出的是，大量事实

## 昆明“3·01”严重暴力恐怖案告破

### 伤员救治正有序进行

专科救治和巡诊指导。目前，医疗救治工作正紧张、有力、有序地进行。

截至目前，正在当地医疗机构接受治疗的事件伤员共129人，分别收治在11家省、市级医院，其中20名危重伤员尚未脱离生命危险，其余伤员经积极救治病情稳定。目前，已开展急诊手术104台次。

3月2日，云南省卫生厅印发了《关于进一步做好昆明“3·01”严重暴力恐怖袭击事件医疗救治工作的通知》，并成立了由卫生厅主要负责同志任组长的医疗救治领导小组，对伤员救治、协调保障等工作做出具体安排。

本报昆明3月3日电 记者周斌报

新华社北京3月3日电 记者从公安部获悉，3月1日晚发生在云南昆明火车站的严重暴力恐怖案，经公安部组织云南、新疆、铁路等公安机关和其他政法力量40余小时的连续奋战，已于3月3日下午成功告破。现已查明，该案是以阿不都热依木·库力班为首的暴力恐怖团伙所为。该团伙共有8人(6男2女)，现场被公安机关击毙4名，击伤抓获1名(女)，其余3名已落网。

本报北京3月3日讯 记者吴佳佳报道：国家卫生计生委进一步加强昆明“3·01”严重暴力恐怖事件伤员救治工作的指导和支援，派出的29名专家与省、市专家组组成联合专家组，加强重症抢救、

### 外交部发言人：

## 暴恐分子是全人类共同敌人

新华社北京3月3日电 (记者王慧慧 张鹏雄) 外交部发言人秦刚3日在例行记者会上表示，“3·01”事件中灭绝人性、滥杀无辜的暴力恐怖分子，站在了各民族、各宗教的对立面，是全世界、全人类共同的敌人。

他是在回答中方是否认为“3·01”事件与境外伊斯兰运动有关的提问时作出

上述表示的。

秦刚强调，对于严重暴力恐怖分子，不管他是谁，属于哪个组织，与谁有牵连，暴恐行为发生在何时、何地，中国政府都将依法予以严厉打击。

秦刚说，血淋淋的事实已经摆在世人面前。暴力恐怖分子灭绝人性，惨无人

道。但是世界上所有主持正义的人们是有良知的。

“我们希望，国际社会在对待这样的暴力恐怖分子时，应该发出同一个声音，采取同一个行动，因为他们是人类共同的敌人。”他说。

秦刚说，“3·01事件”发生后国际社会以各种方式不断向中方表达对此起暴恐事件的强烈愤慨与谴责，以及对对中国政府和中国人民，特别是遇难者家属和受伤者的诚挚慰问。这代表着国际社会的主流，代表着人性的声音，代表着人类的良知。

## 代表心声

云南昆明“3·01”严重暴力恐怖事件发生后，全国人大代表纷纷予以强烈谴责，并表示坚定支持严厉打击暴力恐怖犯罪，维护民族团结、国家统一，把祖国建设得更加美好。

“暴力恐怖分子代表不了任何民族，也代表不了任何宗教，就是一些社会渣滓，他们的所作所为是彻头彻尾的反人类行为。就像在一片果园里，有几只果子存在虫害，必须坚决剪掉，不能让它们害了整个果园。作为爱国宗教人士，我坚决拥护对暴力恐怖分子采取更加严厉的措施，决不能让他们再危害社会。”

——全国人大代表、新疆伊斯兰教协会副会长、新疆伊斯兰教经学院院长阿不都热克甫·吐木尼牙孜

“决不允许一小撮暴力恐怖分子破坏我们的家园，各族人民要同心协力、旗帜鲜明地与暴力恐怖分子作斗争。”

——全国人大代表、大学生村官牙生·吐尔逊

“暴徒们伤害群众，挑战法律底线，罪行令人发指。这些暴徒是各族群众的共同敌人，一定要维护法律尊严，维护社会和谐安宁。”

——全国人大代表 杨琴

(本报记者 乔文汇整理)

### “讲文明树新风”公益广告

雷锋 (1940~1962) 同志是中国家喻户晓的全心全意为人民服务的楷模，共产主义战士；他作为一名普通的中国人民解放军战士，在他短暂的一生中却助人无数，伟大领袖毛泽东主席于1963年3月5日亲笔为他题词“向雷锋同志学习”，并把3月5日定为学雷锋纪念日；一部可歌可泣的《雷锋日记》令读者无不为之动容。“雷锋精神”激励着一代又一代人学习。

经济日报社